IUT de Saint-Nazaire, Département Mesures Physiques
Semestre 1 —2008/2009

Evaluation d'Electricité 1

Consignes: Les exercices sont par ordre croissant de difficulté, commencez par le début. Des points
seront attribués a la présentation de votre copie et la rigueur de vos démarches.
Bon courage

Impédance équivalente en régime sinusoidal

Calculer l'impédance complexe équivalente des deux circuits donnés ci-dessous. Donner
I'expression du module et de I'argument de ces deux impédances et faire |'application numérique.
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1mH, R=1Q, C=1uF, f=1Hz

Tension et courant dans un circuit en régime sinusoidal

Soit le circuit donné ci-dessous. La tension u(t) est choisie comme référence.
i(t) R

R—1kQ C—104F
uc(t)

uﬁ)[ RS T u(t) = 10sin(2710001t)

e, L 4
1. Donner I'amplitude, la fréquence et la phase a I'origine de la tension u(t).

2. Pour trouver le courant i(t), il est nécessaire de passer par une représentation en nombres
complexes. Expliquer pourquoi. Comment s'écrit la tension de référence u(t) en complexe.

3. Calculer I'impédance équivalente du circuit.

4. En déduire I'expression du courant i(t).

5. Calculer I'impédance équivalente composée de R en parallele avec C. Noter cette
impédance Zeql. Il doit vous rester une résistance R en série avec I'impédance équivalente
Zeql.

6. Calculer I'expression de la tension de sortie uc(t) en vous aidant de la question 5.

Thevenin/Norton

1. Parla méthode de Thevenin, calculer la tension de sortie Uc, en fonction des parameétres
du circuit.

2. Remplacer les deux résistances R1 par des condensateurs C1=1 pF. Calculer alors, pour une
source e(t) sinusoidale de fréquence de 1000 Hz et une amplitude de 10V, la nouvelle
expression de la tension de sortie uc(t).

Ry Ry

Ry =1kQ
ET() R, R, Tuc Ro = 2 kO
E=10V
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